

27 МАРТА
19:00 LIVE

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ
ГУБЕРНАТОРА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ВЛАДИМИРА
ВЛАДИМИРОВА

8-928-350-80-70
ВИДЕОВОПРОСЫ

[8652] 74-81-88
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

СВОЁ ПОБЕДА% СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ ПЕРИОДИКА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ КАВКАЗ24 Центр Управления Регионами

■ **НОВОСТИ МГО**

Воздушную гавань обновят к 2025 году

В конце марта — начале апреля текущего года планируется заключение контракта по строительству нового аэровокзального комплекса внутренних воздушных авиалиний на территории международного аэропорта «Минеральные Воды» имени М. Ю. Лермонтова. Все работы, общий объем финансирования которых составит порядка 14 миллиардов рублей, завершат в начале 2025 года.



Аэропорт Минеральные Воды.

Как сообщил министр дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края Евгений Штепа, в рамках строительства аэровокзальный комплекс оснастят новейшими системами навигации и инженерной инфраструктуры, здесь будет увеличено число стоек регистрации, появится комфортабельный зал вылета. Помимо этого, установят пять современных телетрапов и эскалаторы.

Обновление воздушной гавани Минеральных Вод позволит не только решить одну из главных задач — обеспечение безопасности и комфорта пассажиров, но и увеличить пассажиропоток до пяти миллионов человек в год.

В Перевальном играли бардовские песни

В Доме культуры хутора Перевальный прошла интерактивная программа «Артистико», участие в которой приняли те, для кого гитара — это больше, чем музыкальный инструмент.

Работники ДК подготовили для ребят обзор о выдающихся российских бардах - Булате Окуджаве, Владимире Высоцком, Олеге Митяеве, Александре Розенбауме, Юрии Визборе. В ходе программы прозвучали их популярные песни, полюбоившиеся не одному поколению наших сограждан.



Юные перевальненцы помнят песни, которые любили их бабушки и дедушки.

Информации и фото пресс-службы АМГО.

☁ **ПОГОДА**

Днём +15°...+17°

22 марта среда
день +11°...+13°,

23 марта, четверг
ночь +7°...+9°,
день +14°...+16°,
Растущая луна

24 марта, пятница
ночь +7°...+9°,
день +15°...+17°, дождь,
25 марта, суббота
ночь +7°...+9°,
день +15°...+17°.
По данным gismeteo.ru

■ **КОНКУРС**

Начни игру в Стране возможностей

Школьник из Минеральных Вод представляет Ставропольский край в финале Всероссийского конкурса «Начни игру».

Финал проекта «Начни игру» президентской платформы «Россия – страна возможностей» проходит в эти дни в Республике Татарстан. Ученик школы №7 города Минеральные Воды Матвей Бурлуцкий вместе с 350 финалистами из 66 регионов России борется за победу в первом сезоне Всероссийского конкурса по поиску и развитию талантов в игровой индустрии.

На протяжении четырех дней финалисты решают кейсы от партнеров проекта и защищают свои разработки перед инвесторами.

Основные конкурсные события проходят в одном из самых технологичных городов страны – в Иннополисе, а подведение итогов и оглашение победителей состоится 24 марта в Поволжском государственном университете физической культуры, спорта и туризма на территории Деревни университета.

Матвей Бурлуцкий стал одним из финалистов направления «Геймдизайн». За время конкурса участнику удалось решить сразу несколько кейсов от партнеров проекта.



Заведующая Управления образования АМГО Людмила Безруких и Матвей Бурлуцкий.
Глеб Жидков.
Фото со страницы ВК М. Бурлуцкого.

Газета Минераловодского городского округа. Издаётся с 15 июля 1930 г.

16+
№ 20
(13797)
Время
moyaokrug.ru/gazetavremya/ Вконтакте: vk.com/club211014546
Телеграм: t.me/gazvrem26 Одноклассники: Газета Время26

22 марта, среда, 2023 год

■ **ДАТА**

18 марта, в День воссоединения Крыма с Россией, в Минеральных Водах в торжественной обстановке встретили пассажиров поезда Симферополь – Кисловодск.

Всех жителей Крыма, которые решили отдохнуть в регионе Кавказских Минеральных Вод, ждала на вокзале программа от городских творческих коллективов. Также гости в подарок получили ленточки-триколоры и памятные сувениры.

«Минеральные Воды считаются Воротами Кавказа, поэтому в этот большой и важный для нашей страны день мы решили показать крымчанам наше гостеприимство и радушие. Стоянка поезда, который направлялся из Симферополя в Кисловодск, на вокзале Минеральных Вод составляет почти час, в этот период времени мы поздравили жителей полуострова и других пассажиров поезда с праздником, вручили ленточки-триколоры и сувениры, пожелали хорошего отдыха на Ставрополье. За час показали нашим гостям все наше радушие и гостеприимство», — рассказал глава МГО Вячеслав Сергиенко.



Гостеприимно встретили крымчан

На сценической площадке Городского парка состоялся торжественный митинг - концерт в честь воссоединения Крыма с Россией, на котором выступили окружные творческие коллективы.

Населенные пункты МГО посетил автоклуб, в Домах культуры и Доме детского творчества также прошли большие концерты.



По материалам и фото пресс-службы АМГО. На снимках: праздник на вокзале и в городском парке.

■ **ОБРАЗОВАНИЕ**

В гимназии № 103 открылся первый в Минераловодском округе клуб «Большой перемены».

Три года назад в России стартовал конкурс «Большая перемена», который объединил десятки тысяч школьников, педагогов и родителей из всех регионов нашей страны. В 2023 году его участниками стали уже 3,9 млн человек.

Конкурс - это возможность для активных молодых людей получить грант на реализацию проекта.

Первый клуб «Большой перемены»

Сейчас по всей России создаются клубы «Большой перемены» – мини-представительства конкурса в школах, секциях, кружках. Миссия клубов – создание сообщества единомышленников для реализации инициатив и способностей обучающихся, родителей и педагогов.



Открытие клуба. Фото управления образования АМГО.

(Окончание на 3-й стр.)

■ ОФИЦИАЛЬНО

Соглашение поможет привлечь инвестиции

Губернатор Владимир Владимиров в Москве подписал соглашение о сотрудничестве с Агентством стратегических инициатив. Вместе с главой региона подписать документ поставила гендиректор организации Светлана Чупшева.

Соглашение подразумевает взаимодействие в социальной, кадровой, технологической, экологической сферах. Кроме того, планируется участие края в реализации ключевых проектов и инициатив АСИ в сферах развития региональной экономики, формирования благоприятного делового климата, раскрытия потенциала молодёжи, развития туризма.

Владимир Владимиров отметил, что заключённое с Агентством стратегических инициатив соглашение поможет Ставрополью в реализации поставленных президентом РФ задач по привлечению инвестиций и повышению качества жизни людей.



Губернатор Владимир Владимиров и гендиректор Агентства стратегических инициатив Светлана Чупшева подписали соглашение о сотрудничестве.

– Президентом страны перед нами поставлена задача обеспечить рост инвестиций и повышение качества жизни жителей Ставрополья. Соглашение с АСИ даст нам возможность выстроить план по реализации этих целей. У Агентства большой опыт

работы с регионами, и наше взаимодействие даст доступ к разнообразному инструментарию и лучшим управленческим практикам в различных сферах, которые помогут нашему краю в его развитии, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Отметим, что по итогам 2022 года объём инвестиций в основной капитал на Ставрополье достиг 286,4 миллиарда рублей. Темп роста этого показателя в сопоставимых ценах составил 101,8% к уровню 2021 года.

Закон о поддержке участников СВО в действии

В правительстве региона под председательством губернатора Владимира Владимирова состоялось совещание по вопросам поддержки участников спецоперации и их семей.

Как было озвучено, краевые власти продолжают взаимодействовать со всеми воинскими частями, где находятся ставропольские военнослужащие. С начала 2023 года в места дислокации было направлено 11 гуманитарных конвоев общим весом грузов около 200 тонн. Краевым министерством по национальной политике и делам казачества на складах региона накоплено 45 наименований материального и военно-технического имущества, из которых 11 – произведено предприятиями лёгкой промышленности Ставропольского края.

Глава региона обратил внимание участников совещания на то, что присоединяющиеся к специальной военной операции в рамках контрактной службы ставропольцы на

100 процентов должны быть обеспечены всем необходимым. Также на них распространяются меры поддержки, предусмотренные недавно принятым краевым законом.

— Сегодня наши бойцы достойно служат Родине. И важная задача, стоящая перед органами власти, – поддерживать наших ребят. На Ставрополье принято много решений для помощи как участникам СВО, так и их родным и близким. Все они систематизированы в едином краевом законе. Его действие распространяется и на тех, кто только направляется в зону СВО в рамках контрактной службы, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Напомним, краевым законодательством предусмотрен ряд мер

поддержки участников СВО и членов их семей. В настоящее время осуществляются выплаты от 500 тысяч до одного миллиона рублей военнослужащим, получившим в ходе спецоперации лёгкие или тяжёлые ранения. По одному миллиону – получившим боевые награды. По три миллиона рублей – семьям погибших бойцов.

Кроме того, предусмотрены выплата в размере 20 тысяч рублей супруге участника СВО при рождении ребёнка, бесплатное школьное питание для учащихся 5-11 классов и полная компенсация платы за детский сад за каждого ребёнка. Также семьям военнослужащих предоставляются льготы при оплате транспортного и земельного налогов.

Экспорт местной продукции вырос

Такие данные были озвучены на заседании краевого правительства. Также отмечено, что доля Ставропольского края в совокупном экспорте промышленной продукции всего Северо-Кавказского федерального округа составляет 70,7%.

Ключевыми продуктами экспорта являются минеральные удобрения, продукты органической химии, зерно, мясная продукция, масла, другие товары.

В ближайшей перспективе ожидается заключение соглашений о сотрудничестве, в том числе и торговом, со странами

Ближнего Востока, Африки и странами Азиатско-Тихоокеанского региона.

Стратегическими направлениями станут увеличение экспорта промышленной продукции более чем на 1,1 млрд долларов, продукции АПК – на 600 млн долларов ежегодно.

Кроме того, в рамках региональной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика» и нацпроекта «Международная кооперация и экспорт», по поручению президента РФ ведётся работа по увеличению в 1,7 раза к 2030

году несырьевого, неэнергетического экспорта.

– В послании Федеральному Собранию президент РФ поставил задачу о расширении перспективных внешнеэкономических связей России. Наш регион должен её выполнять. Соответственно должно выстраиваться взаимодействие с зарубежными партнёрами, участие в выставках и форумах. Поручаю сформировать план таких мероприятий, ориентированный на достижение поставленных целей, – прокомментировал Владимир Владимиров.

В Ставропольском крае по поручению губернатора Владимира Владимирова отремонтируют семь мостов и путепроводов в муниципалитетах.

Отремонтируют мосты и путепроводы

Содержание в нормативном состоянии искусственных дорожных сооружений – новое направление, которое миндор осуществляет в рамках госпрограммы «Развитие транспортной системы». Программа рассчитана до 2030 года и направлена на приведение в порядок мостов и путепроводов, расположенных на автодорогах. Финансирование будет проводиться в том числе за счёт дорожного фонда края.

В этом году в рамках регпрограммы планируются ремонт и реконструкция мостов и двух путепроводов.

– С учётом объектов, которые будут обновляться в рамках нацпроекта, всего в крае на этот год запланированы ремонт и реконструкция пяти мостовых сооружений и двух путепроводов, протяжённость которых в общей сложности составляет около 200 м. Объекты расположены в Арзгирском, Будённовском, Кочубеевском, Новоселицком, Петровском

округах и городе Минеральных Водах. Работы будут завершены до конца дорожного сезона. В результате жители получат безопасные и качественные мостовые сооружения, – отметил министр дорожного хозяйства СК Евгений Штепа.

Все муниципальные образования края, в которых есть указанные объекты, уже приступили к разработке соответствующей документации.

В Ставропольском крае на 2023 год запланированы ремонт и реконструкция пяти мостовых сооружений и двух путепроводов. В том числе и в Минеральных Водах.

Дороги приведут в норму

В Ставропольском крае в рамках региональной программы «Развитие дорожной сети» запланирован ремонт, в том числе капитальный, более 250 км муниципальных дорог. Об этом на брифинге в правительстве сообщил министр дорожного хозяйства и транспорта Евгений Штепа.

– В этом году в крае в очередной раз утверждён рекордный объём дорожного фонда – более 18 миллиардов рублей. В результате ремонтов и капитальных ремонтов мы планируем привести в нормативное состояние более 250 километров муниципальной дорожной сети. Помимо этого, будет построено и реконструировано ещё 17 километров дорог в муниципальных образованиях, – пояснил министр.

Губернатор Владимир Владимиров поставил перед муниципальными образованиями задачу – завершить ямочный ремонт к 1 мая. На сегодняшний день 23 муниципальных образования уже заключили контракты и приступили к работам, ещё 10 заключат контракты до конца марта.

Тарифы урегулируют

Губернатор Владимир Владимиров дал поручение ввести регулируемый тариф на сельских маршрутах.

Владимир Владимиров отметил, что краевыми властями фиксируется много обращений от жителей Ставрополья с жалобами на работу общественного транспорта в селах. Особо эта тема актуальна для отдалённых территорий.

– Перевозчики на внутрипоселковых маршрутах работают неохотно – им это не выгодно. Но для Ставрополья сельские территории важны, помогать людям мы будем в любом случае, – отметил глава края.

Губернатор предложил ввести регулируемый тариф на необходимых сельских маршрутах, чтобы государство взяло часть расходов перевозчика на себя. Он дал поручение региональному миндору представить предложения по организации этой работы до 1 июня.

По материалам и фото управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства СК.



По данным регионального минэкономразвития, за последние пять лет товарооборот с другими странами увеличился в 1,7 раза и составил 2,7 млрд долларов. Только в 2022 году, несмотря на санкции, край экспортировал продукцию в 103 страны почти на 1,9 миллиарда долларов. Это на 21% больше, чем в 2021 году.

■ ВОЛОНТЕРЫ

Не только поздравления, а реальная помощь

Волонтеры МГО оказали помощь пожилым жителям.

В рамках краевой акции «Успей сказать спасибо!» волонтеры Победы посетили одиноких пожилых жителей округа. Ребята по-



мыли окна, повесили шторы, помыли пол, провели влажную уборку в доме.

Акция «Успей сказать спасибо!» - это не только поздравления в праздничные дни, но и реальная

помощь пожилым людям в нужный момент.

По материалам и фото ВК-сообщества «Волонтеры МГО». На снимках: волонтеры провели пожилых минераловодцев.

Победитель конкурса «Большая перемена» в 2022 году Дарья Гордусенко, ученица 6 класса гимназии, рассказала ребятам о возможностях, которые открывает этот конкурс и о том, как стать участником и частью большой дружной команды.

Первый клуб «Большой перемены»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
«Желаю нашим школьникам только одного: вперед, к мечтам, реализации планов и проектов, большим и ярким победам!» - сказал глава МГО Вячеслав Сергиенко.

Глеб Жидков.

■ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Спецвыплаты медикам

Краевое Отделение Социального фонда уже перечислило специальную социальную выплату 10 650 медработникам Ставрополья на общую сумму более 90 млн. рублей.

Выплата начисляется СФР по мере поступления реестров работников из медицинских организаций. Поддержку получают все, кому положена выплата.

Напомним, что самим медикам не нужно самостоятельно обращаться в фонд, подавать заявления или предоставлять справки.

Территориальные органы СФР перечисляют деньги в течение 7 рабочих дней после того, как медицинская организация представляет в фонд реестр работников. Реквизиты счета, на который поступят средства, также предоставляют медорганизации.

Специальная выплата полагается медикам первично-

го звена здравоохранения, центральных районных, районных и участковых больниц, а также работникам станций и отделений скорой помощи. Размер выплаты зависит от категории специалиста, вида организации и может составлять от 4,5 тыс. до 18,5 тыс. рублей.

Социальный фонд России выступает оператором выплаты. Ежемесячно медицинские учреждения формируют и передают в СФР электронный реестр работников, имеющих право на получение выплат. В реестре, помимо сведений о работнике, указывается сумма назначаемой выплаты и данные, по которым она рассчитана.

Марина Пономарева, заместитель руководителя клиентской службы СФР в МГО.

«Детские»

в переходный период

Однако Законом № 2-кз предусмотрены переходные положения в части сохранения права граждан, обратившихся с заявлением о назначении пособия на ребенка до 11 февраля, на его получение до окончания периода, на который оно было назначено, или до назначения данным гражданам «единого пособия» - ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка Фондом пенсионного и социального страхования РФ.

«Единое пособие» объединяет в себе различные пособия и выплаты беременным женщинам, а также семьям в случае рождения в них первого, второго и третьего ребенка, детям в возрасте от 3 до 7 лет включительно и от 8 до 17 лет.

«Единое пособие» является аналогичным пособием на ребенка, которое также предоставляется малоимущим семьям на несовершеннолетних детей.

Татьяна Романова, начальник Управления труда и социальной защиты населения АМГО.

■ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

На вопросы ставропольцев отвечает управление Россельхознадзора.

Пруды, свалки, химикаты

Могу ли я выкопать пруд для разведения рыбы на земельном участке сельскохозяйственного назначения?

Законодательство РФ не запрещает размещение прудов на земельных участках сельскохозяйственного назначения. В соответствии со ст. 78 Земельного Кодекса РФ, земли сельскохозяйственного назначения могут использоваться для ведения сельскохозяйственного производства, создания защитных лесных насаждений, научно-исследовательских, учебных и иных связанных с сельскохозяйственным производством целей, а также для целей рыбоводства.

Если свалка находится на землях сельхозназначения, а право собственности на участок не зарегистрировано, кто обязан ликвидировать свалку?

Согласно ст. 42 Земельного кодекса РФ, землепользователи обязаны использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту. Если участок относится к неостребованной землям, то ответственность за ликвидацию свалки понесет администрация муниципального образования, на территории которого находится захлащенный участок.

Где можно узнать нормы расхода и количество допустимых обработок пестицидами?

На официальном сайте Министерства сельского хозяйства России размещен Государственный каталог пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории РФ. Каталог содержит перечень пестицидов и агрохимикатов, разрешенных для применения гражданами и юридическими лицами в сельском, лесном, коммунальном и личном подсобном хозяйствах, а также содержит основные регламенты применения пестицидов, установленные в ходе их регистрационных испытаний.

Пресс-служба СКМУ Россельхознадзора.

■ ВЕСТИ РЕГИОНА

Железноводск претендует на Национальную премию

Опыт Железноводска по внедрению передовых технологий в городское управление представят на I Национальной премии за вклад в развитие цифровизации городского хозяйства «Умный город». Курорт подал заявку в номинации «Инфраструктура».

Железноводск представил на премию внедряемый в городе с 2019 года программно-аппаратный комплекс «Умное Ставрополье «Курортный Железноводск». Он сочетает цифровые инфраструктурные решения и уникальные сервисы, разработанные специально для туристической сферы. Современные цифровые решения внедрены в области ЖКХ, транспорта, общественной безопасности. Железноводск стал первым в России городом-курортом, оборудованным по стандартам «Умного города».

Победителей определят в 29 номинациях. Церемония вручения премии пройдет в апреле в Красноярске.

Международные выставки пройдут в Пятигорске

11-14 апреля в Пятигорске пройдут две крупные международные выставки: «Легпром-2023» и VI Международная выставка меха, кожи и верхней одежды «Мягкое Золото России-2023».

В рамках выставок также состоится выставка-ярмарка народных промыслов и сувениров «Сокровища Кавказа».

Отраслевые выставки охватят производителей, оптовых закупщиков, представителей бизнес-сообщества не только СКФО, но и всего Юга России – по оценкам организаторов, в этом году ожидается до 10 тысяч участников. Также свое участие подтвердили компании из Турции, Китая, Монголии. Мероприятие пройдет при поддержке Правительства Ставропольского края.

На выставочной площадке в 20 тыс. кв. м будут представлены изделия и оборудование лучших производителей России и зарубежных стран. Они представят одежду из натурального меха и кожи; верхнюю одежду; мужскую, женскую, детскую одежду; обувь; головные уборы; подростковую моду; свадебную, вечернюю моду; аксессуары; торговое оборудование и декор для магазинов.

Выставка «Мягкое золото России» проводится на Ставрополье с 2017 года и уже заслужила статус главной меховой выставки страны.

«Кухня без границ» – впервые в Кисловодске

Фестиваль национальной кухни «Кухня без границ», традиционно проводившийся на Дальнем Востоке, впервые проходит в Кисловодске.

До 1 апреля девять ресторанов, санаториев и кафе знакомят жителей и гостей курорта с разными кухнями народов Кавказа и их обычаями.

Уже прошли дни русской, еврейской, армянской и полезной кухни, а также кулинарная мозаика. Впереди – дни грузинской, дагестанской, осетинской и кавказской кухни.

1 апреля жюри выберет лучшую презентацию национальной кухни, лучшего повара города, самую оригинальную фотозону, а также «открытие года».

Фестиваль «Кухня без границ» - лауреат Национальной премии в области событийного туризма.

Из Пятигорска в Италию

Работы дизайнера из Пятигорска отмечены на фестивале Высокой моды в Италии.

Марина Махота показала коллекцию одежды «Гармошка» - наряды в национальном русском стиле. В своем проекте доцент кафедры дизайна пятигорского филиала СКФУ Марина Махота использовала элементы народной вышивки, а также многослойность и технику аппликации. Аксессуарами служат головные уборы, выполненные из рябины и пшеницы. «Изыминкой» коллекции стала сумка в виде гармошки.

Международная комиссия, проводившая отбор работ для выставки в Италии, из многочисленных претендентов выбрала проекты четырех художников из России, в числе которых – Марина Махота.

Выставка в рамках фестиваля Высокой моды стала передвизной, ее смогли увидеть гости и жители многих городов Италии. Свою высокую оценку работам пятигорского дизайнера дали искусствоведы и критики.

По материалам управления пресс-службы и информполитики губернатора СК и правительства СК и пресс-служб муниципалитетов городов КМВ.

■ ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

Не хватает водителей

Когда вернут рейс 13-й маршрутки в 18.55 с железнодорожного вокзала?

Рейс обещали вернуть после открытия моста, так как маршрутка не успевает вернуться из-за пробок. Но не вернули, как и не вернули 14(2)маршрут. На сегодняшний день у нас всего один автобус (№13) и одна маршрутка (№14.1). А в выходной вообще ходит одна по 13-му маршруту и первый выезд её в 07.10. Это очень неудобно. Людям, которые работают до 18.00, после работы нужно ждать до 20.10, так как перерыв между рейсами 13-й очень большой - с 17.35 до 20.10. Огромная просьба помогите пожалуйста нам.

Жители посёлков Евдокимовка и «новая Евдокимовка».

Письмо жителей прокомментировали в пресс-службе администрации Минераловодского городского округа:

«В настоящее время перевозка пассажиров по муниципальному маршруту № 13 «ЖД Вокзал – п. Евдокимовский» осуществляется одним транспортным средством и по муниципальному маршруту № 14 «ЖД Вокзал – п. Евдокимовский микрорайон» одним транспортным средством. Данное количество транспортных средств обусловлено кадровым дефицитом.

В данный момент индивидуальным предпринимателем, осуществляющим регулярные перевозки пассажиров по муниципальным маршрутам № 13 «ЖД Вокзал – п. Евдокимовский» и № 14 «ЖД Вокзал – п. Евдокимовский микрорайон», ведется активная работа по привлечению водителей для работы на данных маршрутах. Данный вопрос находится на контроле у отдела транспорта, связи и окружающей среды управления муниципального хозяйства администрации Минераловодского городского округа».

САД И ОГОРОД

Советы огородникам

(Продолжение. Начало в № 18).

15. Крапива увеличивает устойчивость растений к болезням. Именно поэтому полезно мульчировать междурядья измельченной крапивой.

16. Сидераты из горчицы обогащают почву фосфором и серой, а также очищают ее от медведки и проволочника.

17. Лук будет лучше расти, если на этом месте росла горчица.

18. Растения репелленты: люпин, чистотел, настурция, календула, бархатцы, лук, кануфер, пижма, полынь горькая.

19. Землянику полезно мульчировать хвойным опадом. Это улучшит вкус ягод, а также поможет справиться с серой гнилью, долгоносиком, клещом, проволочником. А мульчирование папоротником поможет землянике справиться с нематодами и серой гнилью.

20. После резкого похолодания растения опрыскивают иммуноцитотомом или цирконом. А можно использовать настой луковой шелухи. Залить 10 литрами воды 0.5 литровую банку шелухи, вскипятить, настаивать 12 часов, процедить. При опрыскивании разбавить водой в пропорции 2/10.

21. При похолодании в теплицу заносит ведра с горячей водой, на металлические листы выкладывают нагретые кирпичи.

<https://ok.ru/group/61879155032107/topic/156134262807339>

КУЛЬТУРА

В селе Прикумском отметили дни рождения композитора Сергея Рахманинова и поэта Сергея Михалкова.

«Самая главная песня страны»



В рамках лекции-концерта «Сергей Рахманинов — гений русской музыки» в музыкальной школе Прикумского учащиеся насладились отрывками самых известных произведений композитора — «Фортепианного концерта №2», «Рапсодий на темы Паганини», «Симфонии №2» и многих других.

В исполнении студентки Ставропольского краевого музыкального колледжа имени В. И. Сафонова Марины Барановой (на снимке) прозвучала этюд-картина «Море и чайки».

В день рождения писателя и поэта Сергея Михалкова состоялась беседа «Самая главная песня страны». Ребята познакомились с творчеством автора, узнали историю гимна Российской Федерации и повторили правила поведения при исполнении гимна.

«Сообща, где торгуют смертью»

В Минераловодском округе проходит первый этап Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью». Он продлится до 24 марта.

В ходе акции сотрудниками полиции во взаимодействии с администрацией муниципалитета и при участии специалистов в сфере профилактики наркомании, лечения и реабилитации наркозависимых лиц будет проводиться ряд мероприятий.

Это рейды в места массового пребывания молодежи, в том числе посещение образовательных учреждений. Ребятам рассказывают о вреде наркотиков, а также об уголовной и административной ответственности за участие в их незаконном обороте.

Еще одно направление — выявление сайтов, пропагандирующих изготовление и употребление наркотических средств, а также уничтожение рекламных надписей о способах их приобретения и распространения.

В случае если вам станет известно о местах пропаганды, распространения и (или) немедицинском употреблении наркотических средств, психотропных

СПОРТ

На первенстве СКФО

В Нальчике завершилось Первенство Северо-Кавказского федерального округа, которое собрало более 300 юношей и девушек в шести весовых категориях.

В составе женской сборной Ставропольского края на турнире выступили две представительницы Минераловодского округа — воспитанницы тренера-преподавателя Михайлика Романа Михайлика из Детско-юношеской спортивной школы г. Минеральные Воды Дарья Голева и Ксения Ковешникова.

Дарья в весовой категории до 52 килограммов стала пятой, Ксения же в весе до 63 килограммов взойшла на пьедестал почета — она бронзовый призер Первенства.

Успешные результаты наших девушек помогли сборной Ставропольского края стать третьей в командном зачете.

ЗДОРОВЬЕ

Редкую операцию по удалению гигантского трихобезоара желудка выполнили хирурги ГБУЗ СК «Минераловодская районная больница».

Иногда лучше говорить, чем жевать

33-летняя пациентка обратилась с жалобами на боли в животе, которые беспокоят в течение последних пяти лет. Имеет вредную привычку жевать волосы. Специалисты минераловодской районной больницы провели обследование пациентки. Выявлено инородное тело в желудке - трихобезоар, образовавшийся именно из-за привычки жевать и глотать волосы.

Размер удаленного инородного тела можно смело назвать гигантским. Такие могут простираться в просвете кишечника на полтора метра и более, имея при этом большую массу, что безусловно, затрудняет этапы операции, а также требует комбинации различных технологий, - рассказал заведующий хирургическим отделением Амиран Карданов.

Это редкая, но весьма актуальная проблема современной хирургии, - отметила главный врач ГБУЗ СК «МРБ» Ирина Ершова. Для решения поставленных задач требуется четкое соблюдение мультидисциплинарного подхода с взаимодействием психиатров/психоневрологов, эндоскопистов, рентген-диагностических служб и оперирующих хирургов во благо пациента, для наиболее оптимального исхода непростой патологии.

Прогнозы медиков благоприятные - это касается хирургии. Но пациентке рекомендовано лечение у психотерапевта, чтобы перестать есть свою шевелюру и снова не оказаться на хирургическом столе.

Пресс-служба ГБУЗ СК «МРБ».

ГИБДД

С 21 по 24 марта на территории Ставропольского края, в том числе в Минераловодском городском округе Госавтоинспекция проводит операцию «Встречная полоса».

Операция «Встречная полоса»



Выезд в нарушение ПДД на полосу встречного движения попадает под санкции ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ и предусматривает наказание в виде штрафа в размере 5 тысяч рублей, либо лишения права управления сроком от 4 до 6 месяцев.

В случае повторного нарушения водительских прав можно лишиться уже на год.

Пресс-служба ОГИБДД ОМВД России по МГО.

ТЕЛЕВОСКРЕСЕНЬЕ

26 марта

НТВ

17.00 М/ф «Райя и последний дракон» (6+)
19.00 М/ф «Душа» (6+)
21.00 М/ф «Король Лев» (6+)
23.20 Х/ф «Бахубали. Рождение легенды» (16+)
02.20 Т/с «Молодежка» (16+)

00.55 Т/с «Одно теплое слово» (16+)
04.05 Т/с «Исчезнувшая» (16+)

Матч ТВ

06.00 «Спортивный век» (12+)
06.30 «Что по спорту? Тольятти» (12+)
07.00, 08.35, 12.55, 16.00, 22.00, 03.55 Новости (16+)
07.05, 13.00, 16.05, 19.15, 22.05 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
08.40 Лыжные гонки. Альфа-Банк Чemp. России. Мужчины. 50 км (12+)
11.40 Д/ф «Король ринга. Николай Королев» (12+)
13.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. ЦСКА - «Локомотив-Кубань» (0+)
16.45 Хоккей. Фонбет Чemp. КХЛ конференции (0+)
19.55 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. «Балтика» - «КАМАЗ» (0+)
23.00 Бокс. ЧМ. Женщины из Индии (16+)
00.05 Футбол. Журнал ЛЧ (0+)
00.35 Лыжные гонки. Альфа-Банк Чemp. России. Мужчины. 50 км (0+)

ТВЦ

05.50 Х/ф «Бобры» (12+)
07.20 Х/ф «В ожидании весны» (12+)
09.00 «Здоровый смысл» (16+)
09.30 Х/ф «Эксклюзив» (12+)
11.30, 00.00 События (16+)
11.50 Х/ф «Приступить к ликвидации» (12+)
14.30, 05.30 Московская неделя (12+)
15.00 «Смешите меня семеро». Юмористический концерт (16+)
16.05 Х/ф «Вальс-бостон» (12+)
18.00 Х/ф «Елена и капитан» (12+)
21.30, 00.15 Х/ф «Призраки Замоскворечья» (12+)
01.05 «Петровка, 38» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Три кота» (0+)
07.30 М/с «Царевны» (0+)
07.55, 10.00 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 «Рогов в деле» (16+)
11.20 М/ф «Пес-самурай и город кошек» (6+)
13.05 Х/ф «Три орешка для Золушки» (6+)
14.55 Х/ф «Золушка» (6+)

Домашний

06.30 Т/с «Год золотой рыбки» (16+)
08.30 Т/с «Исчезновение» (16+)
10.30 Т/с «Одиночества. Нет!» (16+)
14.45 Т/с «Женить нельзя рассорить» (16+)
19.00 Т/с «Ветреный» (16+)

Первый канал
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+)
06.10 Подкаст. Лаб «АстроУмные» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.15 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион» (12+)
09.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.15 «Жизнь других» (12+)
11.10 «Повара на колесах» (12+)
12.15 «Видели видео?» (0+)
14.00 К 85-летию А. Петренко (12+)
15.05 «Век СССР». «Юг» (16+)
17.00 «Штурмовики» (16+)
19.00 «Три аккорда» (16+)
21.00 «Время» (16+)
22.35 «Что? Где? Когда?» (16+)
23.45 «На футболе с Денисом Казанским» (18+)
00.15 - 04.00 Подкаст. Лаб (16+)

РОССИЯ 1
06.10 Х/ф «Счастливые маршруты» (12+)
08.00 Местное время. (16+)
08.35 «Когда все дома» (0+)
09.25 «Утренняя почта» (12+)
10.10 «Сто к одному» (0+)
11.00, 16.00 Вести (16+)
11.30 «Большие перемены» (12+)
12.15 «Тот мужчина, та женщина» (12+)

РОССИЯ К
16.30, 19.00 «Песни от всей души» (12+)
17.30 «Синяя птица и друзья» (12+)
20.00 Вести недели (16+)
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 «Воскресный вечер» (12+)

06.30, 02.25 М/фильмы (6+)
08.00 Х/ф «Подранки» (16+)
09.30, 01.00 Диалоги о животных (12+)
10.10 Х/ф «Десять негрятят» (12+)
12.25 Невский ковчег (12+)
12.50 «Игра в бисер» (12+)
13.35 Д/с «Коллекция» (12+)
14.05 Д/ф «Портрет на фоне хора» (12+)
14.55 Концерт Кубанского казачьего хора (12+)
16.30 «Картина мира» (12+)
17.10 Д/с «Первые в мире» (12+)
17.30 «Пешком...» (12+)
18.00 «Возвращение в Ивановку» (12+)
19.00 «Рассекреченная история» (12+)
19.30 Новости культуры (12+)
20.10 Х/ф «Объяснение в любви» (16+)
22.20 Д/ф «Я не актера зрю, а бытия черты» (12+)
22.50 Венский оркестр Иоганна Штрауса (12+)
00.20 «Наисчастливейший. Халед Аль-Асаад» (12+)

Ищу работу:
ШТУКАТУРКА, ШПАКЛЕВКА, обои, откосы, короед, покраска, окна и двери, электрика, сантехника.
Тел. 8 906-477-75-56 № 35



УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: Государственное автономное учреждение Ставропольского края "Издательский дом "Периодика Ставрополья". 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

Адрес редакции: 357212, г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67. Телефон 6-26-9.

Главный редактор О.А. ЛЯХОВ

Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу серия ПИ № ТУ 26-00719 от 24 июня 2019 года.

Ответственность за достоверность сведений в газетных материалах, рекламе и объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции. Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются.

Все рекламируемые товары сертифицированы.

Для детей старше 16 лет.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам. E-mail: gazvrem@rambler.ru

Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в собственном компьютерном центре. Отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом "Периодика Ставрополья"». 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Печать офсетная. Индекс П 6198. Тираж 1755. Объем 1 печатный лист. Заказ 845. Подписание в печать: по графику в 13.00, фактически в 13.00.